Toelichting voor professionals

Het bijhouden van een medisch dossier is een verplichting voor elke hulpver-
lener binnen de zorg. Medische Dossiers moeten volgens de wet vijftien jaar
bewaard worden. Als hulpveriener kunt u echter geconfronteerd worden met
een cliént die na de bedindiging van de behandeling wenst dat zijn of haar dos-
sier vernietigd wordt. Wat moet u dan doen? Wat zijn de regels en wat is welte-
lijk mogelijk? Hieronder geven wij een toelichting op de procedure die Mentaal
beter heeft opgesteld.

Het Medische dossier

Als hulpverlener heeft u een wettelijke verplichting om een medisch dossier van de gezondheids-
toestand van uw cliént bij te houden. Naast deze verplichting rust op de hulpverlener de verplich-
ting het medische dossier te bewaren. In de Wet op de Geneeskundige Behandelingsovereenkomst
{hierna WGBOQ) staat dat de bewaartermijn van een medisch dossier vijftien jaar is of zoveel langer
als redelijkerwijs uit de zorg van een goed hulpverlener voortvioeit.

Afwijken van de bewaartermijn

In een aantal gevallen mag of dient er van de bewaartermijn van vijftien jaar te worden afgeweken.
Deze gevallen worden beschreven in de Richtlijnen inzake het omgaan met medische gegevens van
de KNMG. Dit zijn:

1. Verzoek van de patiént/cliént
2. Wettelijke plicht
3. Goed hulpverlenerschap

Vernietiging op verzoek van de patiént/cliént

Eén van de gevallen waarin afgeweken kan worden van de bewaartermijn van vijftien jaar is het
verzoek van de cliént. Wanneer een cliént verzoekt om zijn/haar medische dossier te vernietigen
moet de hulpverlener, in het kader van ‘goed hulpverlenerschap’, in beginsel aan dit verzoek gehoor
geven. De bewaartermijn wordt in dit geval verkort. Het dossier moet dan binnen drie maanden na
het verzoek worden vernietigd. Wij vragen de cliént altijd om het verzoek schriftelijk en ondertekend
in te dienen bij de directie van Mentaal beter ingeval het een bij Mentaal beter ingeschreven cliént
betreft ingevolge de franchise. Hiermee kan in geval van een juridisch dispuut worden aangetoond
dat het ontbreken van medische informatie het gevolg van het verzoek van de cliént zelf, De schrif-
telijke verklaring wordt vijftien jaar bewaard. Tijdens de bewaartermijn van het medisch dossier kan
zo worden aangetoond waarom het medisch dossier ontbreekt.
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